

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 марта 2020



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
04.03.2020 В Москве на 13% сократилось число производств о взыскании долгов по зарплате - УФССП	4
05.03.2020 Задолженность организаций Удмуртии перед работниками превысила 110 млн рублей.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
04.03.2020 Сотрудников завода «Волгобас» отправили в вынужденный отпуск	5
05.03.2020 «ИрАэро» отправляет московский персонал в ссылку	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
04.03.2020 Голикова назвала реальное число заболевших коронавирусом в России	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
05.03.2020 Болеть не вредно: в России меняют систему оплаты отпусков и декретов	6
04.03.2020 Минтруд России разъяснил особенности выдачи трудовой книжки работникам, отказавшимся от ее ведения	8
М.В. МИШУСТИН	9
05.03.2020 Мишустин освободил Савву Шипова от должности замглавы Минэкономразвития	9
05.03.2020 Мишустин рассказал о необходимости поддержать самозанятых россиян	9
05.03.2020 Мишустин освободил от должности замминистра финансов Сторчака	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
05.03.2020 Больница в Башкирии оштрафована за необоснованный выговор сотруднику	10
05.03.2020 Нижегородская Госинспекция труда оштрафовала "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" почти на 500 тысяч рублей	11
04.03.2020 В Чувашии две организации оштрафовали за маленькие зарплаты.....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
05.03.2020 Минтранс тестирует систему, которая не даст заснуть водителю автобуса	12
05.03.2020 Экскурсоводы без российского гражданства могут лишиться работы.....	12
04.03.2020 Ограничения для женщин по работе на вредных производствах стоит сохранить, считает Мантуров	13
04.03.2020 Вузы могут обязать возвращать плату за нетрудоустроенных целевиков	13



АНОНСЫ СОБЫТИЙ	14
05.03.2020 Весенняя ВНОТ в Сочи отменена!	14



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.03.2020

В Москве на 13% сократилось число производств о взыскании долгов по зарплате - УФССП

Количество исполнительных производств о взыскании долгов по зарплате в Москве в 2019 году сокращалось. Об этом в среду сообщил главный судебный пристав столицы Сергей Замородских на коллегии УФССП по Москве.

"Количество исполнительных производств сократилось почти на 13%. В результате деятельности приставов-исполнителей в счет погашения задолженности по зарплате в 2019 году взыскано и перечислено около 390 млн рублей", - сообщил он.

При этом он подчеркнул, что более половины остающихся производств по взысканию невыплаченных зарплат - 1,9 тыс. производств на 441 млн рублей из 3,3 тыс. остающихся производств по зарплатам в отношении 690 организаций-должников на сумму более 1 млрд рублей - не имеют перспективы взыскания, потому что юридические лица не имеют имущества и находятся в **процедуре банкротства**.

ТАСС - Российские новости

05.03.2020

Задолженность организаций Удмуртии перед работниками превысила 110 млн рублей

По состоянию на 1 марта текущего года задолженность организации Удмуртии перед сотрудниками составила 113,531 млн рублей. Долги перед 1685 работниками имеют 17 организаций, 8 из них – банкроты. Сумма задолженности обанкротившихся предприятий превышает 89 млн рублей – это 79,1% от общей суммы. При этом 8 организаций-должников зарегистрированы в Ижевске. Такие данные были приведены Государственной инспекцией труда по Удмуртии 3 марта на очередном заседании Республиканского координационного совета по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в регионе.

Региональным отделением Фонда соцстраха России по Удмуртии на заседание были приглашены 3 организации, имеющие невыполненные обязательства перед своими работниками. Две компании погасили задолженность в Фонд, одна – проигнорировала обращение. Неявившийся должник попал под пристальное внимание республиканской прокуратуры и Госинспекции труда.

«Выполняя обязательства перед работниками, предприятия имеют возможность не только сохранять репутацию добросовестного работодателя, но и могут получить мораторий на проведение плановых выездных проверок региональным отделением Фонда соцстрахования России по Удмуртии сроком на 3 года, - отметила член Республиканского координационного совета, заместитель управляющего региональным отделением Фонда социального страхования России по Удмуртии Жанна Паршинцева.

Такую возможность ежегодно получает победитель конкурса «Лучший страхователь года». Для того, чтобы стать участником конкурса, необходимо подать заявление об участии не позднее 31 января следующего года.

Руководитель ведомства отметила, что лучшими страхователями 2018 года были признаны Кизнерское районное потребительское общество и Первая республиканская психоневрологическая больница. Итоги 2019-го года будут подведены уже в марте.



<http://www.izvestiaur.ru/news/view/18492701.html>

СОКРАЩЕНИЯ

04.03.2020

Сотрудников завода «Волгобас» отправили в вынужденный отпуск

В редакцию «Вестей» поступила информация от сотрудников завода «Волгобас», который находится в Собинском районе. По их словам, на предприятии **задерживают заработную плату**, а с 4 марта без объяснения причин большую часть персонала вообще отправили в вынужденный отпуск.

Напомним, завод «Волгобас» был построен во Владимирской области в 2017 году, с ним были связаны большие перспективы.

«Вести» будут следить за развитием ситуации.

<https://russia24.pro/vladimir-obl/237322673/>

05.03.2020

«ИрАэро» отправляет московский персонал в ссылку

Авиакомпания «ИрАэро», которая в конце прошлого года оказалась на пороге банкротства и вернула лизинговые Boeing 777, теперь решила закрыть московское отделение. 60 бортпроводников ожидали сокращений, но им предложили другие варианты. Один из них - перевод в Иркутск. В таком случае коллективу придется переучиться с Boeing на Ан-24. Об обстановке, которая сейчас царит в офисе перевозчика в Москве корреспонденту «Уралинформбюро» рассказали его сотрудники и общественники.

Испытания московского коллектива «ИрАэро» начались в прошлом ноябре, когда бортпроводники и пилоты не досчитались зарплаты за несколько месяцев и вынужденно приостановили трудовую деятельность. Примерно в это же время перевозчик вернул лизингодателю три лайнера - так сотрудники в Москве остались без работы.

Им предложили три варианта: увольнение по соглашению сторон, перевод в иркутское отделение или **отпуск за свой счет**. Ни один из этих вариантов их не устроил. Менять широкофюзеляжные самолеты на маленькие отечественные никто не хочет.

«Да, люди могут поменять тип самолета. Мы переучиваемся регулярно, переходя из компании в компанию. Другое дело, что это - отечественная техника, там тяжелее. Если всю жизнь летаешь на зарубежных самолетах - там все абсолютно другое», - объяснила бывшая стюардесса и представитель всероссийского женского союза «Надежда России» Ольга Шерстнева.

Но главная причина недовольства даже не в этом. Люди не хотят менять место жительства, поскольку придется перевозить семью за свой счет и платить за жилье в Иркутске - ведомственного там не предоставят.

«Там зарплату предлагают меньше. Если у меня на Boeing 777 полетный час стоил тысячу рублей, то там предлагают 500 рублей. Если широкофюзеляжные самолеты компания не планирует использовать, то тогда пусть нас сокращают, раз мы больше не нужны как сотрудники. Чтобы мы получили хотя бы выходное пособие за 2 месяца. Хотя нам, с учетом северной надбавки, по Трудовому кодексу при сокращении выходное пособие выплачивается за полгода. Может они именно этого боятся», - рассказала стюардесса «ИрАэро» Надежда Шевцова.

В то же время, ссылаясь на источники, Ольга Шерстнева уточнила, что пилотов авиакомпания все же сократила как положено. Сам перевозчик комментировать ситуацию не захотел - запрос агентства остался без ответа.



Помимо этого в московском отделении пожаловались на невыплату денег за время приостановки трудовой деятельности. По долгам руководство рассчиталось в конце прошлого года, но оплатить это период не посчитал нужным. К этому добавилось и то, что у бортпроводников просрочены листки медкомиссии и другие летные документы, как считает Шерстнева - опять же по вине работодателя.

«Полет сурка» или что такое не везет

По словам общественницы как только московский коллектив получил положенные им выплаты по зарплате, бухгалтерия заявила, что насчитала лишнего и теперь требует вернуть разницу.

Стоит напомнить, что ранее общественники и бортпроводники обратились сразу в несколько инстанций за защитой своих прав, включая прокуратуру и Роструд. **Ответы из ведомств пока не пришли.**

<https://uprava.org/в-иркутске/iraero-otpravliaet-moskovskii-personal-v-ssylky/>

Т.А. ГОЛИКОВА

04.03.2020

Голикова назвала реальное число заболевших коронавирусом в России

В России было три случая коронавируса (двоих выздоровели, один проходит лечение), еще три человека были эвакуированы с лайнера в Японии и находятся в Казани, доложила вице-премьер Татьяна Голикова президенту РФ Владимиру Путину на совещании в Ново-Огарево.

С момента организации работы по предотвращению коронавируса (с 31 декабря) в России было выявлено три случая (граждане Китая в Забайкальском крае и Тюменской области, они выздравели, а также российский гражданин, который недавно приехал из Италии) и еще трое были эвакуированы с круизного лайнера в Японии, лечатся в Казани, у них легкая форма, сообщила Голикова на встрече президента с членами правительства. "И те данные, которые я сейчас привела, - истинные данные, за которые мы официально отвечаем", - заверила она.

Всего зафиксировано более 83 тысяч заболевших в Китае, 12 тысяч - в других государствах, умерло свыше 3 тысяч человек, выздравели более 48 тысяч, привела статистику докладчик. "Новый коронавирус зарегистрирован в 80 странах, но ситуация от часа к часу меняется, к сожалению, в неблагоприятную сторону", - заметила она.

МИД проинформировал органы власти и крупные российские организации о нецелесообразности участия в международных мероприятиях, в том числе спортивных, проводимых на территориях государств, неблагоприятных в эпидемиологическом отношении, рассказала Голикова. "В первую очередь, речь идет об Иране, Южной Корее и Италии", - уточнила она.

<https://rg.ru/2020/03/04/golikova-nazvala-realnoe-chislo-zabolevshih-koronavirusom-v-rossii.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.03.2020

Болеть не вредно: в России меняют систему оплаты отпусков и декретов

С 2021 года компенсировать выплаты вместо работодателя будет Фонд социального страхования

В России готовится кардинальная реформа системы оплаты больничных листов, декретных и очередных отпусков. С 2021 года их будет компенсировать Фонд социального страхования (ФСС), а не работодатели. Такой законопроект правительства готовы поддержать в «Единой России» и других фракциях парламента. Как сообщили «Известиям» в



пресс-службе **кабмина**, документ будет внесен в **Госдуму** в декабре, а его цель - гарантированное получение гражданами всех страховых выплат. При этом глава российских профсоюзов Михаил Шмаков считает распространение инициативы на всю страну преждевременным. По его словам, содержание документа профсоюзам пока неизвестно.

С гарантией оплаты

Законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ об обязательном социальном страховании» в инициативном порядке разрабатывается **Минтрудом** России, сообщили «Известиям» в пресс-службе правительства. Цель документа - обеспечение гарантированного получения гражданами страховых выплат, а также правильность исчисления их размеров. Речь идет о том, чтобы все компенсации, которые положены россиянам (больничные листы, пособия по беременности и родам, а также отпуска сверх установленных Трудовым **кодексом** 28 дней и погребения), выплачивались непосредственно Фондом социального страхования, а не работодателями.

- Это будет способствовать более высокому уровню и качеству обслуживания граждан. Срок представления **законопроекта** в правительство установлен на сентябрь 2020 года, а внесения в **Государственную думу** - декабрь 2020 года, - пояснили в пресс-службе **кабмина**.

В «Единой России» готовы поддержать эту инициативу, но с условием, что перечисление денег гражданам будет своевременным, заявил «Известиям» первый зампред фракции партии в Думе Андрей Исаев.

- Работникам этот **законопроект** дает ряд преимуществ. Например, у работодателя может не оказаться средств для положенных выплат. Также плюс в том, что трудящийся, получая деньги на больничный непосредственно из кассы ФСС, будет чувствовать себя более спокойно, чем сейчас, когда эти средства выплачивает работодатель, которому они засчитываются в конце года при уплате взносов в Фонд социального страхования, - пояснил парламентарий.

По его словам, сегодня граждане зачастую боятся оформлять лист временной нетрудоспособности или уходить в декретные отпуска, чтобы не конфликтовать с работодателем.

- Поэтому для трудящихся этот механизм выплат является лучшим. Но мы, конечно, будем обращать внимание, чтобы была обеспечена реальная возможность получить деньги - например, в кассах ФСС, которые можно расположить, допустим, в поликлиниках. В целом мы эту идею поддерживаем, - отметил в беседе с «Известиями» депутат.

Эксперимент под названием «Прямые выплаты» был запущен ФСС еще в 2012 году. Тогда он затронул всего несколько регионов: Астраханскую, Кургансскую, Новосибирскую, Новгородскую, Тамбовскую области и Хабаровский край. Согласно условиям проекта, ФСС возмещает работнику деньги в течение 10 дней с момента обращения. В нынешнем году эксперимент распространится уже на 59 субъектов России. Принципиально в него не включены восемь самых крупных территорий: Санкт-Петербург, Москва, Московская, Челябинская и Свердловская области, ХМАО, а также Краснодарский и Пермский края. Как объясняли авторы инициативы, это связано с тем, чтобы у ФСС не возникло проблем с большим кассовым разрывом.

В **Минтруде** оперативный комментарий «Известиям» предоставить не смогли.

Деньги - сразу

Позитивно отнеслись к **законопроекту** и в большинстве оппозиционных фракций **Госдумы**.

- Его можно поддержать. Например, женщина работает на предприятии, а оно банкротится, в итоге ей не платят декретные деньги. А в этом случае она их получит вне зависимости от финансовых проблем работодателя, - пояснил «Известиям» зампред фракции КПРФ Валентин Шурчанов.

Зампред фракции «Справедливой России» Валерий Гартунг отметил, что сначала нужно изучить **законопроект**, в котором важны детали. Если его **принятие** не повлечет ущемления прав граждан - например, они будут не сразу



получать деньги, - документ можно поддержать, заявил он «Известиям». Депутат убежден, что государство надежнее бизнеса, и поэтому в целом оценивает **предложение** позитивно.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Михаил Терещенко

Необходимой считает эту инициативу и зампред фракции ЛДПР Ярослав Нилов. По его словам, к нему обратились три многодетные мамы из Смоленской области, декретные выплаты которым были восстановлены только после депутатского запроса в прокуратуру и ФСС.

А вот глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков в разговоре с «Известиями» подчеркнул: прежде чем принимать **законопроект**, нужно подвести итоги эксперимента, начатого ФСС в регионах. А после этого необходимо обязательно вынести на обсуждение Трехсторонней комиссии по урегулированию **социально-трудовых отношений**.

- Сначала нужно подвести итоги эксперимента и послушать отчет лиц, ответственных в правительстве, понять, что это дало. И только после этого можно будет обсуждать распространение на всю страну, - заверил он «Известия».

По его словам, **законопроект** нужно внимательно изучить, потому что пока его содержание профсоюзам неизвестно.

<https://iz.ru/983119/natalia-bashlykova/bolet-ne-vredno-v-rossii-menaiut-sistemu-oplaty-otpuskov-i-dekretov>

04.03.2020

Минтруд России разъяснил особенности выдачи трудовой книжки работникам, отказавшимся от ее ведения

Согласно ст. 2 Федерального закона Федеральный закон от 16 декабря 2019 г. № 439-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде" каждый работник до 31 декабря 2020 г. включительно обязан сделать выбор относительно того, будет ли работодатель продолжать вести его бумажную трудовую книжку или перейдет на предоставление ему сведений о трудовой деятельности. Воля работника должна быть выражена в соответствующем письменном заявлении. Если работник отказывается от продолжения ведения его бумажной трудовой книжки, то работодатель должен внести в нее запись о подаче работником заявления о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности и выдать трудовую книжку на руки работнику (письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 12 февраля 2020 г. № 14-2/В-150).

Однако ни закон, ни иные нормативные документы, регулирующие порядок ведения трудовой книжки, не содержат информации о том, какую именно формулировку должен использовать работодатель для внесения указанной записи. Связанные с этим затруднения кадровиков постарался разрешить **Минтруд** России. В своем письме специалисты ведомства предложили такую формулировку: "Подано письменное заявление (фамилия, имя, отчество) о предоставлении ему (ей) работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 Трудового кодекса (ч. 2 ст. 2 Федерального закона от 16 декабря 2019 г. № 439-ФЗ)".

В книге учета движения трудовых книжек чиновники предложили делать запись "Выдана на руки на основании письменного заявления (фамилия, имя, отчество) о предоставлении ему (ей) работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации (ч. 2 ст. 2 Федерального закона № 439-ФЗ)".

Также в **Минтруде** указали, что заявление о выбранном способе подается работником только после выдачи работодателем уведомления, что, впрочем, на наш взгляд, из закона не следует.



"Узнайте последние изменения правового регулирования трудовых отношений и кадрового делопроизводства, пройдя обучение по программе повышения квалификации, и получите диплом установленного образца."

В ведомстве также со ссылкой на ч. 3 ст. 2 Закона № 439-ФЗ утверждают, что работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку в день подачи заявления. Однако в соответствующей норме (да и вообще в законе) никак не оговариваются сроки выдачи трудовой книжки в такой ситуации. Это даже позволяет некоторым специалистам полагать, что в данном случае можно по аналогии применять норму ст. 62 ТК РФ, устанавливающую 3-дневный срок на выдачу работнику трудовой книжки для целей обязательного социального страхования (см., например, консультацию **Роструда**).

<http://www.garant.ru/news/1330261/>

М.В. МИШУСТИН

05.03.2020

Мишустин освободил Савву Шипова от должности замглавы Минэкономразвития

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин освободил Савву Шипова от должности статс-секретаря - замглавы Минэкономразвития. Соответствующее распоряжение опубликовано в четверг на официальном интернет-портале правовой информации.

"Освободить Шипова Савву Витальевича от должности статс-секретаря - заместителя министра экономического развития Российской Федерации по его просьбе", - говорится в документе.

Ранее в пресс-службе "Уралхима" ТАСС сообщили, что Шипов перешел на должность заместителя генерального директора компании.

Шипов был заместителем министра экономического развития с июня 2016 года, в июле 2019 был назначен статс-секретарем. Шипов пришел в Минэкономразвития в 2009 году и до 2011 года занимал должность директора департамента государственного регулирования в экономике. С 2011 по 2016 год работал руководителем Федеральной службы по аккредитации.

<https://tass.ru/politika/7906609>

05.03.2020

Мишустин рассказал о необходимости поддержать самозанятых россиян

Премьер-министр России Михаил Мишустин напомнил о необходимости поддерживать самозанятых граждан и предложил членам правительства обсудить на заседании меры, которые необходимо для этого принять.

Глава кабмина отметил, что на сегодняшний день уже в 23 регионах России действует специальный налоговый режим для самозанятых, а с 1 июля его действие распространится на всю страну. «Поправки в закон позволят самозанятым воспользоваться всеми мерами государственной поддержки, которая сейчас доступна для малого и среднего бизнеса», — пояснил он.

По словам Мишустина, речь, в частности, идет об имущественной поддержке, обеспечении доступа к государственным сервисам, предназначенным для предпринимателей, возможности воспользоваться льготным кредитованием и лизинговыми программами, а также о праве предоставлять работы и услуги крупным компаниям по госзакупкам.



Увеличение числа самозанятых граждан и их поддержка являются одной из целью нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», который реализуется в России по инициативе президента Владимира Путина. Он также предполагает наращивание доли МСП в ВВП страны до 32 процентов и доли экспорта субъектов МСП — до 10 процентов от общего объема к 2024 году. Всего на реализацию проекта планируется выделить более 481 миллиарда рублей.

<https://lenta.ru/news/2020/03/05/samozanyatie/>

05.03.2020

Мишустин освободил от должности замминистра финансов Сторчака

Премьер-министр России Михаил Мишустин освободил от должности замминистра финансов Сергея Сторчака в связи с переходом на другую работу. Соответствующее распоряжение опубликовано в четверг на официальном портале правовой информации.

"Освободить Сторчака Сергея Анатольевича от должности заместителя министра финансов Российской Федерации в связи с переходом на другую работу", - говорится в документе.

На должность замминистра финансов был назначен Тимур Максимов, который ранее занимал пост замглавы Минэкономразвития и отвечал за международный блок.

Сторчак проработал в Минфине более 15 лет. С 1994 по 1998 год он занимал должность начальника отдела департамента иностранных кредитов и внешнего долга, в 1998-2004 годах был заместителем председателя Внешэкономбанка. В 2005 году стал заместителем министра финансов России.

<https://tass.ru/ekonomika/7906533>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.03.2020

Больница в Башкирии оштрафована за необоснованный выговор сотруднику

Дюртюлинская ЦРБ необоснованно вынесла выговор сотруднику за продление больничного и потребовала вернуть ущерб фонду социального страхования (ФСС). Об этом сообщает **гострудинспекция** Башкирии.

Сотрудник сам обратился с жалобой в надзорное ведомство. В ходе проверки представленная им информация подтвердилась.

Установлено, что медучреждение вынесло выговор сотруднику после проверки ФСС, проведенной в ноябре 2019 года. На основании претензии фонда было проведено служебное расследование. По результатам шесть врачей получили выговор за нарушения, допущенные в 2017 году. Однако, как показала проверка, срок привлечения к дисциплинарной ответственности истек. Также работодатель не затребовал письменные разъяснения с работников.

За допущенные нарушения медучреждение заплатит штраф.

https://ufa.aif.ru/society/details/bolnica_v_bashkirii_oshtrafovana_za_neobosnovannyj_vygovor_so_trudniku



05.03.2020

Нижегородская Госинспекция труда оштрафовала "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" почти на 500 тысяч рублей

Нижегородская Госинспекция труда оштрафовала ООО "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" на 465 тысяч рублей. Об этом сообщается на сайте трудовой инспекции по итогам проверки.

В ходе проверки были выявлены грубые нарушения закона о труде и охране труда. Так, с работниками компании заключены срочные трудовые договоры без указания причины, послужившей основанием для заключения договора. В одном из структурных подразделений компании работники допущены к работе без прохождения обязательного медицинского осмотра, а также без прохождения психиатрического освидетельствования.

Кроме того, выявлены случаи допущения специалистов к работе после стажировки без проверки знаний требований охраны труда. С работниками не проведено обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве. После проведения специальной оценки условий труда работники не ознакомлены письменно с результатами оценки на своих рабочих местах.

По результатам проверки генеральному директору ООО "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" выдано предписание об устранении выявленных нарушений в установленный срок до 12 марта 2020 года. Исполнение предписания находится на контроле Государственной инспекции труда в Нижегородской области.

За нарушенные трудовые права работников ООО "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" привлечено к административной ответственности, общая сумма штрафа составила 465 тысяч рублей.

СПРАВКА:

По данным ЕГРЮЛ, ООО "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" зарегистрировано в 2015 году на Бору в Нижегородской области. Генеральный директор Рагим Махмудов. Уставный капитал 250 тысяч рублей. Основной вид деятельности - строительство жилых и нежилых зданий, дополнительные – производство цемента, бетона и другие работы.

<https://www.niann.ru/?id=549303>

04.03.2020

В Чувашии две организации оштрафовали за маленькие зарплаты

В Чувашии прокуратура вступилась за работников двух предприятий, получавших зарплату ниже минимального размера оплаты труда. Организации оштрафовали, сообщила пресс-служба ведомства.

Проверка показала, что ООО «Ибресинский хлебозавод» и Ибресинское районное потребительское общество выплачивали своим работникам зарплату в размере ниже установленного законом минимума. Компенсация за неполную выплату заработанных денег никому из сотрудников также не начислялась.

За нарушение трудового законодательства на обоих юрлиц составили административные протоколы. Каждого из них Госинспекция труда оштрафовала на 30 тысяч рублей. Постановления в законную силу еще не вступили, отметили в ведомстве.

<https://cheb.mk.ru/social/2020/03/04/v-chuvashii-dve-organizacii-oshtrafovali-za-malenkie-zarplaty.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.03.2020

Минтранс тестирует систему, которая не даст заснуть водителю автобуса

Минтранс запустил pilotnyy proyekt po oborudovaniyu avtobusov i marshrutok sistemoy datchikov, kotoryye budut kontrolirovat sostoyaniye voditelya. Predpolagayetsya, chto oni ne dadut emu poterjat bditel'nost ili zasnuty na marzheute, soobshchili «RIA Novosti» v press-slyuzhbe ministerstva. Testovymi regionami stali Tatarstan, Belgorodskaya, Moskovskaya, Kaluzhskaya, Ryazanskaya i Omskaya oblasti.

Po rezul'tatam dolzhny byt sformirovani eдиные tekhnicheskie trebovaniya. «Naprimer, eto mogut byt spetsial'nye brashlyety, kotoryye budut izmerять puls ili elektricheskuyu aktivnost' kozi, kamery, datchiki», - рассkazali v Mintrance. Vernutь voditelya v rabochye sostoyaniye moжno s ispol'zovaniem razlichnykh signalov, soobshchili tam.

V konc'e 2019 goda prem'er-ministr Dmitriy Medvedev podpisal **popravki** k pravilam dorozhnoy dvizheniya. Vperwy'e vvoditsya trebovaniya k rezhimu **truda** i ot'dyha voditelya, upravlyayushchih gruzovikami massoy bol'se 3,5 tonny i avtobusami.

Za rulem moжno naходitsya ne bol'se devyati chasov v sutki. V kachestve isklucheniya, ne chashe dvuh raz v rabochuyu nedelu, moжno ehat v techeniye 10 chasov. Kаждye chetyre s polovinoy chasa nuzhno delat 45-minutnyy pererыв (libo dva pereriva - 15 i 30 minut).

<https://www.kommersant.ru/doc/4276937>

05.03.2020

Экскурсоводы без российского гражданства могут лишиться работы

Gidy i ekskursovedy, kotoryye rabaotayut v našey strane, dolzhny obyazatelnno imet' russkoye gryazdanstvo i vysshee obrazovaniye. Eto skazano v **zakonoproekte**, kotoryyj užey vnesen v **Gosdumu**, a 5 marta ego planiруet рассмотреть Komitet palaty po fizicheskoy kultury, sportu, turizmu i delam molodezhi.

Avtorom initsiativy vystupil deputat **Gosdumy** ot LDPR Anton Morozov, kotoryyj ukazal, chto naliche dopobrazovaniya v sfere kultury ili turizma nedostatocnoye uslovie dlya rabaoty hidom v RF.

«Trebovaniye o naliche gryazdanstva Rossiskoy Federatsii yavляetsya neobxodimym usloviem, poskol'ku gryazdane RF kak po rozhdeniu, tak i pri priobretenii gryazdanstva, obladayut neobxodimymi navykami realizatsii turisticheskogo produkta, naprimer, vladayut russkim jazykom, obladayut znaniyami o kulturno-istoricheskikh traditsiyakh i становлении russkogo gosudarstva», - objasnily Morozov.

On считает, chto zkonodatel'noye zakreplenie etogo polozheniya i trebovaniya k naliche u hidov profilychnogo obrazovaniya pozvolit isklyuchit situatsii neprofessionalnosti i predotvratit iskajshenie russkoy istorii i nostrannymi spetsialistami, a takzhe dast russiyam garantii pri **trudoustroystvye** v etoy sfere na teritorii strany.

Dепутat takaže predlagat nadelit Rosturizm polnomochiyami opredel'ять дополнительnye trebovaniya k ekskursovedam i hidam-perewodchikam, v tom chisle k ikh stajku.

Takzhe parlamentarij napomnil, chto v Kitae s 1999 goda naliche gryazdanstva i spetsial'nogo obrazovaniya yavляetsya neobxodimym usloviem dla ekskursovedov (hidov) i hidov-perewodchikov dla osuchstvleniya deyatel'nosti. Te же uslovia deystvuyut v Korolevstve Tailand i nekotoryx drugix stranakh.



<https://www.pnp.ru/social/ekskursovody-bez-rossiyskogo-grazhdanstva-mogut-lishitsya-raboty.html>

04.03.2020

Ограничения для женщин по работе на вредных производствах стоит сохранить, считает Мантуров
Запрет на работу женщин на некоторых опасных производствах, таких как металлургия, необходимо сохранить, заявил глава Минпромторга РФ Денис Мантуров. Об этом сообщает ТАСС.

«Исходим из того, что по критическим направлениям, где это связано со здоровьем женщины - химия, металлургия, исходим из того, что женщинам всё-таки сохранятся ограничения, поскольку это напрямую связано со здоровьем», - сказал министр.

Он напомнил, что в 2019 году перечень запрещённых для женщин профессий был сокращён с 400 позиций до 100. Документ вступит в силу с 2021 года.

По словам Дениса Мантурова, интерес женщин к техническим специальностям растёт, за последние два года они составили 25% от общего числа обучающихся на технических специальностях в вузах и колледжах. Эта тенденция будет сохраняться, рассчитывают в Минпромторге.

Минтруд своим приказом от 15 августа 2019 года разрешил с 2021 года принимать женщин в машинисты электропоездов, скоростных и высокоскоростных поездов, дальнобойщицы, матросы на судне. По-прежнему для них запрещены некоторые работы на химическом производстве, подземные и горные работы, бурение скважин, отдельные виды деятельности на целлюлозно-бумажном производстве, в полиграфии и т.д.

<https://www.pnp.ru/social/ogranicheniya-dlya-zhenshhin-po-rabote-na-vrednykh-proizvodstvakh-stoit-sokhranit-schitaet-manturov.html>

04.03.2020

Вузы могут обязать возвращать плату за нетрудоустроенных целевиков

Вузы, которые выступают заказчиком целевого обучения, могут обязать возвращать в бюджет деньги, если они не трудоустроили выпускников. **Законопроект**, который уточняет условия целевого приёма, Комитет **Госдумы** по образованию и науке рассмотрит на заседании 5 марта накануне первого чтения в палате.

Сегодня заказчик обучения или целевик, не выполнившие свои обязательства по **трудоустройству**, должны вернуть вузу стоимость обучения. При этом **законом** не урегулирован вопрос оплаты этого штрафа для вузов, если они выступают заказчиками целевого обучения.

Устранить этот пробел предложило Правительство. Согласно разработанному Минобрнауки **законопроекту**, образовательные организации, которые выступают заказчиками целевого обучения, должны возвращать в бюджет деньги в случае неисполнения обязанности по **трудоустройству** выпускников.

Поправки планируются в ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Предлагается установить, что если заказчиком целевого обучения является вуз, в котором обучался гражданин, при нарушении обязательства по его **трудоустройству** расходы федерального бюджета или местного, регионального бюджетов на его обучение подлежат возмещению в бюджет.

Срок возмещения, порядок и основания освобождения сторон договора о целевом обучении от их возмещения, порядок определения размера возмещения в федеральный бюджет устанавливаются Правительством, а в региональный или местный - соответственно, регионами или местными властями.



Кроме того, **законопроект** даёт право субъектам самостоятельно определять специальности и направления подготовки высшего образования, по которым будет устанавливаться квота приема на целевое обучение. Сегодня такие квоты устанавливает Правительство. Это позволит исключить из сферы целевого обучения специальности и направления подготовки, по которым имеется избыток на **рынке труда** и учесть отраслевые особенности и потребности конкретного региона в квалифицированных кадрах, отмечается в пояснительной записке к документу.

<https://www.pnp.ru/social/vuzy-mogut-obyazat-vozvrashhat-platu-za-netrudoustroennykh-celevikov.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

05.03.2020

Весенняя ВНОТ в Сочи отменена!

Важная информация!

Всероссийская неделя охраны труда, которая должна была пройти в Сочи с 6 по 11 апреля этого года, переносится на неопределенный срок.

Причина переноса форума - распространение коронавируса в мире.

Мы полагаем, что это чисто профилактическая мера.

О новой дате проведения ВНОТ пока не известно. Организатор мероприятия сообщил, что в ближайшее время будет подготовлено соответствующее информационное письмо. Будет оно от имени ассоциации или **Минтруда** – еще не известно. Напомним, что в конце прошлого года **Минтруд** РФ уже сообщал об изменении дат проведения VI Всероссийской недели охраны труда.

<https://ohranatruda.ru/news/898/587086/>